



# 共建雅致林盘“世外桃源” 营造多元消费特色空间

从彭州市中心城区出发，开车仅5分钟就可来到慢生活林盘雅集的休闲娱乐空间——西花町。这处集焚香、品茶、听雨、赏雪、候月、酌酒、蒔花、寻幽、抚琴为一体的“世外桃源”，是彭州市天彭街道整合10个社区党委和集体经济组织力量，结合林盘保护、城郊消费场景营造和村级集体经济发展的一次积极探索。天彭街道相关负责人表示：“西花町项目的所有点位建成后，不仅能提升散居院落整治的效果，助力公园城市建设，还能进一步壮大集体经济，助推实现乡村振兴。”

## 十社联创 助城乡融合发展

“我们一直都在探寻一条与乡村振兴发展战略和建设践行新发展理念公园城市示范区高度契合，与居民实际生活需求高度融合的道路。”街道负责人表示，在这样的期盼中，西花町应运而生。

街道依托“十社联创”打造的“西花町”位于彭州市区西部，毗邻高铁站和交通枢纽站，属于彭



▲打造后的环境宜人。

场景一角。

州5分钟城郊圈和成都半小时经济圈，林盘资源丰富、地理位置优越。2020年以来，天彭街道党工委深入贯彻乡村振兴战略，坚决落实彭州市“三区一地”总体布局，高标准规划、高规格推进“西花町”城乡融合新场景。

十个社区党委的十个社区企业进驻“西花町”，分别认领一个院落进行项目改造和运营，合力构建特色精品休闲空间。“天彭街道党工委负责顶层设计和总体规划，并对接市级部门，整合政府及社会资源；西海、里

仁、东林等十个社区负责自有项目的打造和运营。”政府打造林盘经济，受益最多的是当地居民，居民高飞表示：家里闲置多年的农房租出去了、房租增加了，还可以就近就业，照顾家庭与增加收入一举两得。

在西花町项目的打造过程中，街道、部门、社区、企业、群众各司其职、各尽其能，汇聚成一股磅礴的力量：高铁入口的主题绿地顺利竣工、崭新的旅游绿道铺进了院落、锃亮的路灯驱走了夜晚的黑暗，一处雅致林盘之间



的“世外桃源”正浮现在人们眼前……

## 九大场景 构建多元消费新空间

诗仙李白曾在诗中写道：“两人对酌山花开，一杯一杯复一杯。”西花町的打造让诗中的美好夙愿成为了现实。焚香、

品茶、听雨、赏雪、候月、酌酒、蒔花、寻幽、抚琴九大主题消费场景，共同形成以“西花町”IP为载体的多元消费空间。作为西花町首个对外营业项目的“拈花笑”，已于3月底正式竣工，充满诗意的“拈花笑”掩隐于林下，透露出小家碧玉的古典韵味。

“拈花笑”的前身是老旧农房和农田，土地流转后，社区集体公司出资对这里进行打造和包装，同时引进社会资金来壮大社区集体经济。“不仅能增加当地老百姓的收入，还能提升院落的品质，为大家提供一个休闲娱乐的新去处。”西海社区党委书记刘钢介绍说。

从“拈花笑”大门出去，一百多米的地方有一家ins风的特色餐厅正在进行最后的收尾工作，全面竣工后将作为又一网红打卡点；4月底，里仁社区的兔公馆、东林社区的麻蕪花椒鱼两家特色餐饮店陆续开业，西花町的多元化消费空间正在稳步呈现。

风味美食、休闲娱乐、养生住宿，西花町项目将打造各具特色的主题院落，以不同的雅文化形式和构筑，共同形成独特的林盘生活场景。相信不久之后，西花町将成为天彭街道乡村振兴与公园城市打造的又一靓丽名片！

华西社区传媒记者 张丽  
街道供图

# 四月蔷薇开 温江万春邀你赏花游乡村

华西社区报讯(记者 刘俊)烟花四月蔷薇开，才子佳人弄花来！4月17日，成都温江区万春镇“第三届乡村文化旅游节暨北林弄花里蔷薇赏花节”活动在黄石社区耕者俱乐部开幕。现场除了丰富多彩的文艺汇演外，地方美食汇、汉服体验、万春特产展销、最美万春摄影大赛等环节也吸引了不少游客。

本次活动由黄石社区耕者俱乐部联动弄花里蔷薇花产业园倾力打造。万春镇弄花里蔷薇花产业园占地150亩，蔷薇花品种有十余种，蔷薇花的花期约一个月，盛花期通常在4月下旬。近年来，随着蔷薇销路大开以及乡村旅游的带动，弄花里蔷薇产业园从产值100多万增长到300多万，老百姓的腰包鼓了起来。

记者获悉，本次蔷薇赏花节活动是万春镇践行温江“南城北



市民正在买花。

林”绿色发展理念，以促进温江区乡村旅游业发展为目的，围绕生态万春、文化万春、产业万春发展方向定制的特色旅游品牌活动，到今年已成功举办三届。据黄石社区党委书记杨小冬介绍，近年来，黄石社区在

党建引领城乡社区发展治理中，将耕读文化深植社区治理土壤，聚合社区治理新动能，培育乡风文明新风尚，稳步推进社区治理纵深发展。依托地铁17号线黄石站优势，积极促进黄石TOD项目加快落地，



逛花市。

盘活自身现有资源，推动产业发展，改善居住环境，提升生活品质，引进特色民宿、特色餐饮，促进花木转型，在丰富居民的文化生活的同时，也不断提升居民的经济收入和幸福指数。

(万春镇供图)

## 开展反恐防暴应急演练 助孩子们安全成长

华西社区报讯(记者 冯涔)幼儿园的小朋友们正在进行户外游戏活动，突然1名“暴恐分子”出现并持刀威胁师幼人身安全……如此“惊险”一幕，原来是成都高新区中和街道应龙社区联合成都市公安局高新区中和派出所，在幼儿园开展的一场反恐防暴应急演练活动。

4月20日，这场演练在成都高新区康和第四幼儿园课间休息时，悄然拉开帷幕。发现“可疑人员”，幼儿园安保人员带上器械器材对“可疑人员”进行问询，使用器械与“歹徒”周旋。同时，幼儿园第一时间启动安全应急预案，疏散师幼，呼叫支援，报警求援，并向上级部门报告突发事件。

“安全工作一直以来都是各项工作的重中之重，安全责任更是重于泰山。”社区相关负责人表示，“幸福美好生活十大工程”中特别提到“让孩子们开心成长”，“社区在着力为儿童提供回归自然、释放天性的公共空间同时，致力于加强未成年人保护，让孩子们开心成长、安全成长。”